

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial Library
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 127 (1180). СУБОТА, 27 ЖОВТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 27th, 1928. No. 127 (1180). VOL. X

На Угорщині вибухли великі антисемітські розрухи

РОБІТНИКИ В БУДАПЕШТІ ЗВЕЛИ ЗАВЗЯТУ БОРОТЬБУ З ФАШІСТСЬКИМИ СТУДЕНТАМИ, ЯКІ РОБИЛИ ПОГРОМИ.

Під час розрухів у Будапешті арештовано 140 осіб. — Уряд закрив чотири університети до часу переведення офіційного слідства. — Під час бурливої дебати в парламенті опозиційний посол Фабіан закликав уряд, що він сам дав приказ студентам напасти на Жидів. — Банда фашистських студентів напала на дім соціалістичної газети "Непшава" і розгромила газету "Аз Ешт". — Суд увів арештованих студентів, а засудив робітників.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 24 жовтня. — Відновлення антисемітських розрухів привело вчора до арештування 140 осіб, закриття урядом чотирьох університетів і бурливої парламентної дебати, яка закінчилась вивозом на поєдинок. Студенти й робітники звели між собою завзяту боротьбу. Поліція брутально розправлялася з демонстрантами, а сторонники уряду заявили, що студенти змагають до повалення уряду графа Стефана Бетлена.

Розпорядок про закриття чотирьох університетів буде в силі до часу, поки не переведеться офіційна інвестиція. Розрухи серед студентів розпочалися кілька тижнів тому, коли вони почали закидати урядові, що він підсуває університетам більше число жидівських студентів, як приписує закон.

Розрухи фашистських студентів викликали бурливу дебату в парламенті. Опозиційні партії обвинувачували уряд, що він є відповідальний за ціле положення, а посол др. Фабіан виразно заявив, що розрухи були підготовані підсекретарем міністерства внутрішніх справ.

Він сказав, що цей урядник

СТРАЙК У ФАБРИЦІ ШОВКОВИХ ПАНЧІХ У ГВЕЛФ, ОНТ.

ГВЕЛФ, Онт. — У фабриці шовкових панчів, що належить до Лендер Бродерс, проголошено страйк. Причиною страйку було відправлення двох робітників за те, що вони належали до юнії. Страйк розпочався 15 жовтня, коли 35 робітників застрайкували в симпатії до відправлених робітників. Поважне число робітників, що в перший день страйку остали при праці, вже покинули роботу і є вглядзі, що страйк буде загальний.

В теперішній час страйкері не домагаються підвишки платі ані поліпшення умов праці. Вони застрайкували в симпатії до двох робітників, що були відправлені за приналежність

БОРОТЬБА СТРАЙКУЮЧИХ СЕЛЯН З ПОЛЬСЬКОЮ ПОЛІЦІЄЮ.

ЛЬВІВ, 7 жовтня. — В селі Дебах, равського повіту, застрайкували селяни, щоб вивести від двора ліпшу платню. Двір спровадив чужих страйколомів, але ті, побачивши на місці, що слухність по стороні страйкерів, сразу заявили, що й вони не підуть до роботи. Не довго це тривало. За намовою поліції вони таки вийшли в поле з плугами. Очевидно, під сильною охоро-

ною поліції. На поле вийшла маса страйкуючого селянства. Страйколомів і поліція кинулися на них. Прийшло до бійки, в котрій по обох сторонах було 11 тяжко ранених. Покинула поліція не мала сили кого заарештувати.

В Батятках косарі вже виграли страйк. Денні зарібники ше страйкують. До страйку причлилися також двірські формали.

РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКА АРМІЯ КИТАЮ ЗАНЯЛА ЧЕНЧОВ.

У головнім місті провінції Гуан встановлено радянську владу. — Все майно проголошено власністю китайських робітників і селян.

ПЕКІН, Китай, 22 жовтня. — Прогнавши військо, вислане проти неї, при допомозі місцевих робітників і селян, армія Робітничо-Селянського Об'єднання встановила радянську владу в Ченчові, головнім місті в провінції Гуан. Останній звідомлення кажуть також, що військо, вислане проти неї, не може нічого зробити, бо жовніри в цілості переходять до Червоної армії.

Коли робітничо-селянська армія здобула контроль в місті, вона негайно проголосила, що вся власність належить до робітників і селян, та спалила всі земельні контракти. По місті розліплено плякати, які

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО ПІДПИСАННЯ КОНТРАКТУ В АМЕРИЦІ.

МОСКВА, 22 жовтня. — Радянська преса живо обговорює недавню підписаний Амторгом та Інтернешинел Джерал Електрик Ко. контракт про доставу американського електричного устаткування на суму поверх 20 мільонів доларів протягом наступних п'яти років на вигідних кредитних умовах.

Газета "Економіческа Яз Жізн" вітає той контракт як проломання кредитової блокади і добає в нім вступна краших торговельних стосунків між двома країнами та ентуального визнання Радянського Союзу Злуч. Державами. На думку газети, чесні і здорові ділові методи радянських торговельних організацій значно збільшили престиж С.Р.С.Р. протягом останнього року й починають змінювати колишнє вороже відношення американських бізнесменів супроти Радянського Союзу.

"Накопичив кілька років тому запропонував хто Овенові Йонгові, голові Джерал Е-

З ПРОЦЕСУ ДІЯЧІВ РУМУНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ.

ВІДЕНЬ. — На десятій день процесу діячів румунського робітничого руху в Кляззенбургу розпочався допит свідків. Багато свідків зізнали, що сфальсифікований у обвинуваченого Качо "матеріал", що його акт обвинувачення називає комуністичною програмою, є на справді... одна з брошур Кавтського проти комуністів.

Суд допитував таксамо кількох представників охрانی, не вважаючи на протести оборони. Начальник охрانی в Орале, після даремних спроб ухилитися від відповіді на запитання оборони, змушений був визнати, що, допитуючи арештованих, він не міг визначити, що вони ширили негалеально комуністичну літературу.

Коли інші агенти охрانی стверджували, ніби арештова-

ФРАНЦІЯ БУДУЄ 31 НОВИХ ВОЕННИХ КОРАБЛІВ.

НЬО ЙОРК, 24 жовтня. — "Нью Йорк Таймс" друкує сьогодні спеціальну депешу з Парижа, яка повідомляє, що протягом 1929 року французька воєнна флотія має збудувати 31 нових війнних кораблів. Сімнадцять з них будуть субмарини і всі вони зможуть відбудувати довгу морську подорож.

На підставі будівельних програм, прийятих від січня 1920 року, виготовлено пляни на збудування 164 нових кораблів, останній з котрих мав бути викінчений перед кінцем 1932 року.

ВІДПРАВЛЯЮТЬ РОБІТНИКІВ У КРЕЙТОН, ОНТ.

СОДБОРІ, Онт. — Фінляндська робітничка газета "Вапаус" повідомляє, що 10 жовтня в крейтонській нікльовій майні відправлено від праці трох фінляндських і 5 або 6 українських робітників.

Всі відправлені брали активну участь у місцевім робітничім русі. Вони працювали в Інтернешинел Никел Ко. від років, деякі з них навіть по 10 років. Коли робітники запитали про причину їх відправлення від праці, менеджер майні холодно відповів: "Ви самі знаєте причину."

КОМПАНІЯ "ПОЛОГОДИЛА" СПІР З ЮНІЄЮ.

НЬО ЙОРК, 23-го жовтня. — Американ Рейлвей Експрес Компані оголосила, що погодила спір з юнією залізничних і корабельних клерків, якої 9,000 членів були тут на страйку від 9. до 11. жовтня. Умови, на яких погоджено спір, не є оповіщені.

ЗВІВЛЯЮТЬ ХОРВАТІВ ПРОДОВОЖАТИ БОРОТЬБУ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 22 жовтня. — Провідники селянсько-демократичної коаліції в Хорватії виголосили в місті Сісек промови перед 50,000 селян та робітників. У своїх промовах вони закликали Хорватів продовжати боротьбу проти сербської гегемонії в Югославії.

Промовці заявили, що хорватські послі не підуть на сесію парламенту в Білгороді, поки не будуть переведені нові вибори. Таксамо селянсько-демократична партія буде продовжати боротьбу, яку розпочав Стефан Радіч, за створення балканської-селянської федерації, до якої увійшли би також Болгари.

Н.П.П. НЕ СТАВИТЬ КАНДИДАТА НА МЕПОРА.

Незалежна Партія Праці у Вінніпегу рішила не ставити свого кандидата на мейора міста при надходжях міських виборів. Таким чином теперішній мейор Мек'Лін, консерватист, вийде через аklamацію.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ У ФРАНЦІЇ.

МАРСЕЛЬ, Франція, 22-го жовтня. — Страйк докових і корабельних робітників, що розпочався пару днів тому, триває далі. Переговори не привели до ніякого результату. Страйк вибух на тлі економічних домагань робітників.

БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД ВІДДАЮЄ КОМУНІСТІВ З АРСЕНАЛУ.

Робітники мають до вибору: зречися членства в Комуністичній Партії, або втратити роботу. — Відправлений робітник закладає протест.

ЛОНДОН, 23 жовтня. — Робітники комуністи, що працюють у Вулвич Арсеналі при будові війнних кораблів, мають тепер до вибору: зречися членства в Комуністичній Партії або втратити роботу.

Як повідомляє "Дейлі Скеч", таку постанову зробив уряд після отримання звіту про антиімлітаристичну діяльність, ведену Комуністичною Партією, а також через явну революційні цілі партії.

Спробу вже зроблено, коли Персі Глейдінг, член Амаалт-Мейтед Інджінєрс Юніон, відмовився залишити комунізм і був прогнаний від праці. Маючи за собою підтримку Ко-

ВІДОЗВА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ ІТАЛІЙСЬКОЇ КОМПАРТИЇ.

З італійського кордону повідомляють, що Центральний Виконавчий Комітет італійської Комуністичної Партії вислав апел до робітників світа в справі страчення італійського комуніста Маджіоре.

Відозва називає страчення терористичним актом супроти робітників Тосканії. Що Тосканія є революційна, показалося під час недавніх страйків у Пізі й Пістої, каже відозва. Маджіоре був членом Комуністичної Партії. Його бже перестанку переслідували фашисти і вкінці замордували його. Він заявив на суді, що його вчинок був повновений з його власної ініціативи і що він не отримав ніяких розпо-

рядків від Комуністичної Партії. Маджіоре умер по героїськи. Фашистська преса радується і висловлює надію, що його страченням залакається інших.

АРЕШТОВАНО ДВОХ ІТАЛІЙСЬКИХ ШПИГУНІВ.

ННЦЦА, Франція, 22 жовтня. — Поліція арештувала тут двох фашистських шпигунів, з котрих один признався до шпionageжі в користь італійського уряду.

Ця афера нагадує недавнє викриття фашистської шпигунської агенції у Швайцарії, якої головною метою було винаходження антифашистської організації і слідити за ними.

РІЖНІ ВІСТІ

ГРЕФТЯР КОНОЛІ ВИЙШОВ ВЖЕ З ВІЗНИЦІ.

НЬО ЙОРК, 22-го жовтня. — Моріс Е. Конолі, бувший президент діляниці Квінс, якого недавно засуджено на рік в'язниці за крадіж мільонів громадських грошей у зв'язку з будовою каналізації, вже вийшов з в'язниці і правдоподібно до неї не поверне. Адвокати його внесли апель і Конолі опинився на волі. Уважають майже за певне, що вищий суд не затвердить присуду.

На викриття грефтярського скандалу місто видало аж 200 тисяч доларів, і тепер одиникий засуджений на невелику кару вийшов вже на волю.

МІСТО МЕКСИКО, 25 жовтня. — Під час бурливої дебати в сенаті прийшло вчора до бійки між двома сенаторами. Сенатор Монтоя вдарив в лице сенатора Валенцуелю. Потім він змірив свій револьвер на сенатора Валенцуелю, який не був озброєний. Приятелі Валенцуелі витягнули свої револьвери проти сенатора Монтої, якого розбродили інші сенатори. Сесія закінчилась серед великого замішання.

Український Агітпроп.

ЗИСКИ ЗАЛІЗНИЦЬ У КАНАДІ ЗБІЛЬШИЛИСЯ.

ОТТАВА, 22 жовтня. — Домініаніальне статистичне бюро виказує, що канадські залізничні мали більш зиски протягом останніх сімох місяців, ніж за той сам протяз часу минулого року. Зиски збільшилися з \$31,162,000 у 1927 році до \$38,596,000 у цім році, себто на приблизно 25 проц.

МІТІНГ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ К.П.Н.

Очим повідомляється українських членів Комуністичної Партії у Вінніпегу, що в неділю рано, дня 28 жовтня, відбудеться в Українським Робітничім Домі загальний мітінг українських партійних членів, на яким будуть обговорюватися важні справи. Присутність кожного члена і членкині обов'язкова. Початок мітінгу в 10 годині рано.